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ORIGINALE di DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 

 

Deliberazione N. 11 

 
Del 07/03/2022 

OGGETTO: Interrogazione: Criticità e problematiche servizio di sosta a 

pagamento. Firmatario Consigliere Comunale Antonio Foti. 

 

DISCUSSA 
 

 

 L’anno duemilaventidue, il giorno 7 del mese di marzo, alle ore 19:18 in Milazzo, nella Casa Comunale, su 

convocazione del Presidente del Consiglio Comunale come da avvisi scritti in data 01/03/2022 prot. N.19131/UP, 

notificati in tempo utile a ciascun Consigliere, si è riunito il Consiglio Comunale in seduta ordinaria. 

 All’appello, in apertura di seduta, risultano presenti: 

 

 

CONSIGLIERI P A CONSIGLIERI P A 

AMATO Antonino X  MAISANO Damiano   X 

ANDALORO Alessio X  OLIVA Alessandro X  

BAGLI Massimo  X PELLEGRINO Alessia  X 

BAMBACI Sebastiana  X PIRAINO Rosario X  

COCUZZA Valentina  X RIZZO Francesco X  

CRISAFULLI Giuseppe X  RUSSO Francesco X  

DODDO Giuseppe X  RUSSO Lydia X  

FICARRA Francesco Danilo X  SARAO' Santi Michele   X 

FOTI Antonio X  SGRO’ Santina  X  

ITALIANO Antonino X  SINDONI Mario Francesco  X 

ITALIANO Lorenzo X  SOTTILE Maria  X 

MAGLIARDITI Maria X  STAGNO Giuseppe X  

 

 
 

Partecipa il Vice Segretario Generale: Dott.ssa Marcella MARCELLI. 

Assume la presidenza il Presidente Avv. OLIVA Alessandro. 

Partecipa alla seduta il Sindaco Giuseppe MIDILI. 

Sono presenti gli Assessori: ALESCI e DE GAETANO. 

E’ presente in aula il funzionario SANTORO. 

La seduta è pubblica. 

 

PRESENTI N. 16 ASSENTI N. 8 
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INTERVENTI 
 

In continuazione di seduta. 

 

Il Presidente introduce il punto n.4 iscritto all’O.d.g. avente per oggetto: 
“Interrogazione: Criticità e problematiche servizio di sosta a pagamento. 

Firmatario Consigliere Comunale Antonio Foti”. 
 

Il Consigliere Foti illustra e dà lettura integrale della interrogazione. 

 

L’interrogazione viene allegata al presente verbale a formarne parte integrante e 

sostanziale. 

 

Risponde il Sindaco il quale, partendo dall’ultimo punto indicato dal Consigliere 
Foti, specifica che parlare di “fast park” non significa assolutamente realizzare 
un parcheggio in tubolare, ma si tratta di una evoluzione dei parcheggi multipiano. 

Specifica che tale tipo di realizzazione non necessita neppure dei pareri della 

Soprintendenza in quanto non incidono sul territorio visto che sono completamente 

amovibili. Dà atto che in altre realtà, vedi la Spagna, tali tipi di parcheggi, 

realizzati con determinati criteri, vengono installati addirittura all’interno 
dei centri storici. Dissente da chi sostiene che la realizzazione di fast park ad 

un piano rialzato ucciderebbe l’impatto visivo che si ha giungendo a Milazzo visto 
che precisamente in piazza XXV Aprile sono presenti tre palazzi ad otto piani. 

Rammenta che per poter sviluppare il turismo è necessario che vi siano dei 

parcheggi e la visione dell’amministrazione è quella di riuscire a realizzare 
oltre mille posti auto lungo il perimetro della città in maniera tale da chiudere 

totalmente il centro cittadino lasciando la fruizione esclusivamente ai pedoni. 

Sottolinea che in tutte le città turistiche sono presenti i parcheggi a pagamento, 

ma purtroppo a Milazzo ci si è convinti che i parcheggi a pagamento servono solo 

a fare cassa. 

Il Sindaco sottolinea che non esistono alternative ai parcheggi a pagamento per 

garantire il parcheggio dei residenti. 

Cambiando argomento, il Sindaco si sofferma sulla polemica sollevata in questi 

giorni circa l’eventuale pagamento delle piscine di venere. Dà atto che in tutte 
le città d’Italia si paga una tariffa per accedere alle bellezze della propria 
città, vedi Isola Bella, vedi le Gole dell’Alcantara. 
Riguardo i parcheggi a pagamento, il Sindaco si sofferma sugli incassi, 

specificando che prima di sostenere che il servizio è stato un flop è 

indispensabile completare il ciclo dell’anno solare e calcolare la media ponderata 
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degli incassi su 12 mesi, fermo restando che è stato mantenuto il livello 

occupazione dei controllori della sosta. 

Ritiene che sia inutile il confronto sui parcheggi tra quanto realizzato ad oggi 

in città dall’attuale amministrazione in poco più di un anno e quanto realizzato 
dalle passate amministrazioni in cinque anni. 

In definitiva il Sindaco ribadisce quanto sostenuto sopra e cioè che l’obiettivo 
dell’amministrazione è quello di chiudere il centro storico alla circolazione dei 
veicoli consentendo il parcheggio lungo il perimetro della città. 

 

Riprende la parola il Consigliere Foti, il quale intende specificare, come già 

fatto nel corpo della interrogazione, che la piazza XXV Aprile risulta essere 

spesso vuota e non utilizzata dagli automobilisti. Sostiene che la questione sia 

illogica. 

 

Risponde il Sindaco il quale invece specifica che era abituato a vedere il 

parcheggio di piazza XXV Aprile sempre pieno e sempre delle stesse macchine in 

quanto era ormai divenuto un parcheggio personale e privatizzato. 

Invita il Consigliere Foti a recarsi al parcheggio nelle ore di punta e soprattutto 

nel periodo estivo quando i turisti lasceranno le auto proprio in quel parcheggio 

per recarsi alle Isole Eolie. 

Sottolinea che il parcheggio multipiano che si intende realizzare sarà di esclusivo 

uso dei residenti. 

 

Replica il Consigliere Foti il quale dichiara di nutrire delle perplessità sulla 

realizzazione del parcheggio multipiano. 

Si auspica che in Piazza XXV Aprile possano essere individuate delle soluzioni 

incontrando i cittadini. 

Ritiene tuttavia che 1,20 euro di sosta a pagamento per una città come Milazzo 

non sia un’eresia. 
 

Il Presidente, visto il numero esiguo di Consiglieri presenti in aula, rinvia la 

seduta a giovedì 10 marzo 2022 alle ore 19:00. 

 

La seduta viene chiusa definitivamente alle ore 22:06. 
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